

三门峡公安： 利剑出鞘护民安 点滴行动暖人心

□特约撰稿 屈灵合 尚鸽

在三门峡这片充满活力的土地上,有这样一群人,他们用行动诠释担当,以“零容忍”的态度,坚决打击各类违法犯罪活动,全力守护人民群众的生命财产安全,他们就是三门峡公安民辅警。通过这些“暖心警事”,人民群众的获得感、幸福感和安全感进一步得到提升。



失而复得黄花菜

守护丰收 灵宝公安快速破案挽回群众损失

眼下,正是黄花菜成熟的旺季,金灿灿的黄花菜承载着农民辛勤的汗水与丰收的喜悦。然而,却有人心怀不轨,妄图窃取他人的劳动成果。近日,灵宝市公安局西阎派出所

接到一位群众报警,称他家地头约百余斤黄花菜被盗。

“小案不破,民心不安!”西阎派出所所长黄友明第一时间在网格群发布防盗提醒,值班副所长张志强带领民辅

警迅速出警。他们凭借专业的侦查能力,快速锁定违法行为人,并将其及时抓获。

目前,违法行为人已被依法行政拘留,未销赃的黄花菜也顺利退回受害人手中。

雷霆出击 渑池公安让不法之徒无所遁形

渑池县公安局同样展现出强大的战斗力。近日,贵州遵义籍嫌疑人周某驾车前往河北途中,途经渑池临时起意作案。他窜至渑池县某小区,

企图用开锁工具撬开谢某家屋门行窃,不料惊动屋内房主,作案未遂后仓皇逃窜。

渑池县公安局城东派出所民警接到报警后,迅速展开

搜寻,在火车站附近将周某擒获。

目前,周某因盗窃未遂已被依法行政拘留,案件还在进一步办理中。

抽丝剥茧 义马交警公正处理暖民心

日前,在义马市发生一起交通事故。两名老人在事故中受伤。接警后,义马市公安局交通警察大队事故处理中队民警周荣和战友接警后火速

赶赴现场处理事故。

为还原事故真相,他们仔细查看现场监控,逐一走访附近群众,耐心询问当事人,不放过任何细节。面对双方争

议,周荣积极协调沟通,凭借专业素养和耐心调解,最终促成双方达成赔偿协议,切实维护了当事人的合法权益。同时,也获得了当事人的赞誉。

长期以来,三门峡各地公安机关始终将群众利益放在首位,无论是发生田间地头的“小案”,还是打击跨区域流窜作案,亦或是公正处理交通事故,只要群众有所呼,警察就有所应。他们用忠诚与热血,在这片土地上筑起了一道坚不可摧的安全防线。

持续优化营商环境 护航地方经济发展

三门峡公安多措并举护航营商环境

□特约撰稿 屈灵合 王高斌 党艳菊

近年来,三门峡市公安局紧扣党中央决策部署,以“法治是最好的营商环境”为理念,将优化营商环境作为“头号工程”,同时聚焦便民服务,采取多种有力举措,为护航经济、服务民生交出亮眼答卷。2025年以来,全市公安系统累计走访企业601家,解决难题161个,政务服务满意率达100%,生动诠释“人民公安为人民”的初心使命。

严打犯罪护企安商 筑牢法治“安全网”

三门峡公安秉持“以打促防、零容忍”理念,对侵害企业权益的违法犯罪重拳出击。从灵宝某选矿厂合金钢被盗案、市城乡一体化示范区(高新区)某仓储物流公司职务侵占案,到卢氏串投标案等,一系列涉企案件成功告破,为企业止损挽损。同时,三门峡公安严格落实涉企“挂案”月通报、月督办机制,11起“挂案”全部清零,切实为企业发展扫除障碍。

卢氏县101名民警化身企业“护航员”,分包重点企业协同作战。今年6月,当地一家重点企业在产品出口关键节点,因出入境手续受阻陷入困境,分包民警迅速行动,协调资源完成办理并送证上门,企业负责人感动称其服务有力度更有温度。

民警联合社区警务团队深入企业一线,创新推出“法治风险体检单”,帮助企业排查化解矛盾纠纷。今年以来,全市涉企犯罪发案率同比下降18%,企业安全感显著提升。

精准服务助企纾困 架起政企“连心桥”

以“万警助万企”活动为依托,民警化身企业“贴心人”,对“白名单”企业和“三个一批”重大项目进行全覆盖走访。今年以来,三门峡公安已累计走访企业601家,排查解决问题161个,落实“有求必应、无事不扰”服务要求。

此外,三门峡公安聚焦企业发展新需求,广泛吸纳民意,推出涵盖治安、交警、出入境等多领域的便民利民措施,为企业提供全流程、全方位优质服务。例如在政务服务端,全力推进“放管服”改革,265项公安事项入驻市政务服务中心,实现“一窗通办”;渑池、义马等三县(市)局进驻县级大厅,灵宝、陕州设立“公安分中心”,构建全域服务网络。通过“值日警官制”“首问负责制”及预约、延时服务,确保企业群众办事“最多跑一次”。

据了解,今年上半年公安窗口“好差评”系统收获28571条评价,满意率持续100%。

民警助力找失物 物归原主暖民心

6月10日,三门峡市城乡一体化示范区(高新区)禹王路派出所接到李女士求助,称其借款购置的叉车配件不慎丢失,希望警察帮忙找回。

了解了情况后,值班民警赵源鹏迅速联动各方,视频侦查组筛查20余个监控,实地走访组顶高温排查5公里商铺。最后,大数据研判锁定废旧回收站。民警不顾高温天气,在近千平方米废品堆中翻找3小时,最终找回李女士丢失的叉车配件,为她挽回数万元损失。

今年以来,全市通过“法治进企业”活动开展反诈宣传320余场,为企业财会人员敲响警钟。活动中,社区民警结合典型案例,深入剖析针对企业财务的“冒充领导诈骗”“虚假合同诈骗”等作案手法,通过情景模拟、互动问答等形式,提升财会人员识骗、防骗能力。同时,建立企业反诈联络机制,定期推送反诈预警信息,有效降低企业财产损失风险,筑牢企业反诈“防火墙”。